

“供暖”爱情故事

上门服务意外收获爱情

本报记者 王倩

周生亮,济南热电供热七分公司的一名普通的检修职工,王飞飞,周生亮的新婚妻子。他们因一次简单的暖气维修而相识,相恋,走进了婚姻的殿堂。从一开始,他们的爱情就与“供暖”结下了不解之缘。

那是2015年伊始的一天,和往常一样寒冷。

“叮铃铃……”一阵急促电话铃声响起了,刚入户维修暖气回来的周生亮赶紧接起了电话:“老师您好,这里是济南热电有限公司,请问有什么可以帮您?”电话那头的声音非常急促:“师傅,你快过来看看吧,家里的暖气突然不热了,我们都上了年纪,家里太冷了!”

听到这里,周生亮顾不得休息,记下用户的地址,拿起工具包就要出门。到了用户家门口,周生亮整理好工装,戴好鞋套,轻轻按下了门铃。报修居民姓刘,周生亮

亲切地喊对方“刘叔”。进门后,骤升亮与其进行沟通,并检查了用户家里的暖气设施情况。经过检查,周生亮初步判断为因家中暖气管道有积气现象。经过排气之后,用户家里的暖气逐步热了起来,但是效果还是不如以前好,周生亮又给

亮腼腆地挠了挠头说:“还没呢,大爷,这事也急不得,我先回去了,还有下一个用户等着呢。”说完,他匆匆离开了。

这件事情,周生亮并没有放在心上,只是以为用户给他开了个玩笑,直到几天后他接到了一个电话。“小伙子你好,还记得我吗,我是上次你来我家维修暖气的刘叔。”听到这个熟悉的声音,周生亮一下反应了过来。对方接着说:“我家暖气没问题啦,可热乎了,我还是有事要找你啊,就是上次和你说的对象的事,我单位有个姑娘听我说了你的事,觉得你人挺好的,有时间我安排你们见面吧。说实话,我也着实喜欢你这个孩子。”听到这里,周生亮才反应过来:“刘叔”真把他的事放心上了。

再次来到“刘叔”家里时,那位姑娘也在,“刘叔”则在一旁一直夸赞周生亮。“接下来的事情,我们聊得很投机,两个人都很满意,慢慢就谈起了恋爱。”18日下午,周生亮说起这段来,话语中还带着羞涩。负责给周生亮介绍对象的“刘叔”告诉记者,也正是因为周生亮认真对待工作的态度,感染了他。他坚定地认为“这个小伙子不会差”,这才给他介绍起了对象。



用户冲洗了暖气管道,暖气这才完全热了起来。

修完暖气周生亮已是满头大汗,“刘叔,家里暖气好了,这是我的名片,以后有暖气问题直接给我打电话就行。”用户很是高兴,泡好了茶水非得要和周生亮聊一聊,并询问周生亮现在有没有对象。周生

终日忙碌

为了大家的温暖

一名济南热电职工妻子的心声

本报记者 王倩

刘承龙,供热公司一名普通的检运工,来济南热电工作已经6年了。于凤,刘承龙的新婚妻子,一位漂亮又贤惠的姑娘。开始和她聊天的时候,她还有一些腼腆,当谈到刘承龙的工作时,她一下子打开了话匣子。

“刚认识时,根本没想到他工作这么忙,这么辛苦,冬天不论多冷的天,都得爬到半空中,钻到地沟里去维修阀门;只要接到用户的电话,不论几点都会匆匆出门,经常是半夜才回来,有时连饭都顾不上吃。其实,我懂他,没有他的忙碌,哪有万家温暖。”谈起这些,这名“90后”新娘的面孔上洋溢着幸福的笑容。

于凤虽然理解刘承龙,但心中也有怨言,怨他把自己的时间都用到了工作上。在风雪交加的冬天,他要到现场抢修,要到用户家中处理不热点;烈日炎炎的夏季,他还要维护“湿保养”管网,消除不热点,走访千家万户,一年四季忙的没有时间陪她逛逛街,静静享受一下二人世界。

于凤是一名教师,工作也很忙,可当她看到丈夫每天忙忙碌碌,有时刚进家门,又被电话叫走,就不忍心让他再干家务。“他为了更换一台阀门,拧紧一个螺丝,手被磨破了,衣服上满是尘土污渍,在地沟内,一呆好几个小时,双脚站肿了。”于凤这时就暗下决心,做好家务,照顾好老人,让丈夫能放心地坚守在供热服务一线。于凤说:“承龙是热电的好员工,也是有担当的汉子,我对他充满了希望,他会带给我幸福的。”

一分耕耘,一分收获。刘承龙兢兢业业、任劳任怨奔忙在服务一线,他所在班组连续被公司评为先进班组,他也被评为优秀工作者,看着丈夫在工作上取得的成绩,于凤感到由衷的高兴。

刘承龙的家庭是所有热电职工家庭的真实写照,刘承龙和他的妻子也只是热电大家庭中的普通一员。正是有了这些家庭的无私付出,才有了济南热电的蓬勃发展;正是有了热电人的默默坚守,济南的冬天才不再寒冷。

践行核心价值观 感悟热电正能量

从改变看发展,走在与时俱进的道路上



□钟明辉

各种机器运作的轰鸣声,气割、电焊跳动的火花,座座拔地而起的建筑物,还有时不时传到耳边的劳动号子……这就是现在的南郊,来到这里你就能看到这样一片热火朝天的劳动场面。

南郊厂从一个小小的锅炉房发展至今,近30年的发展道路让南郊人在孜孜不倦的探索中不断的成长。时代在发展,社会在进步,南郊热电厂也紧随时代的步伐,各类人才的不断引进,各种设备的不断更新换代,不断满足着社会的需求和人民的需要,提高企业效益,始终保持生产力稳步提高,不断提升企业的自身价值。

热电行业是一个服务于民生的企业,同时热电的发展也面临着一个严肃的问题,那就是如何保证可持续发展,实现企业效益的绿色增长。绿色发展才是当今时代的主题,环保设施、设备是一个热电厂不可或缺的存在,济南热电把污染治理、环保发展作为重中之重。今年南郊热电建设路厂新上的各种脱硫、除尘、脱销等环保项目改造工程更是彰显了企业对环境保护和谐发展的重视,我们积极主动地推动企业的绿色发展,不但实现为人

民送温暖的企业根本宗旨,更能促进民生的融洽、和谐之路。

为了实现这些美好的愿景,有一群人身兼环保重任,为此日日夜夜奉献在自己的工作岗位上。他们经常出现在施工现场,指挥、监督施工,他们就像辛勤的蜜蜂一样,奔波在工地和办公室之间,往往深夜还能看到环保项目部里讨论问题的身影,夜不归宿那也是常有的事情。大家都知道南郊厂生技处处长武奎是个低头苦干、不善言辞的人,但说起环保设备,却如数家珍,滔滔不绝。各项技术数据、指标他早已烂熟于心。在环保项目部的办公室窗边,总是放着一箱方便面,项目经理陈士峰说,经常因为工作错过了饭点儿,那便是他们的家常便饭。

为了赶工期,施工队加班加点,项目副经理王治国在工地上工作到凌晨三点,回到办公室凑合睡了一会,心里还是记挂着工作,清晨六点钟,他又不顾身体疲惫出现在了施工现场。高强度的工作下不到一个月,王治国就瘦了6斤。锅炉车间主任芦峰,身兼热水炉脱销项目的重责,每天爬上爬下炉子十几次,一丝不苟的对施工工程进行检查,确保施工质量。时常忙到深夜,就裹着大衣在办公室“蜗居”一夜。

还有那些同样拼搏在岗位上的那些项目专工,他们大都是些80、90后,虽然年龄不大但同样干劲十足,为了完成工作计划进度,督促施工队施工,和施工队一同加班,毫不懈怠,在这个舞台上闪耀着他们年轻人的光彩!

朝气蓬勃,是他们带给南郊年轻的气息。欣欣向荣,是他们带给南郊明天的希望。他们或平凡,或朴素,抑或渺小,但最真实。他们始终在展示着最真实的自我,为自己,为将来,为南郊的明天会更好。

他们,将会是南郊未来的中流砥柱!

济南在改变,济南热电在改变,南郊也在改变,改变促进发展,发展推动革新,革新导致改变,就是在这样一个良性循环之下,让我们不断在与时俱进的道路上前行,永不止步!

“爸爸,我也要做最美的人”



□王健

济南热电,一个平凡的企业,却孕育了一群不平凡的人,他们没有高薪厚禄,没有鲜花和掌声,只有肩头沉甸甸的责任。

为了调试暖气温度,他们可以来来回回返工七回;为了巡视供热管线,他们可以在充满蒸汽的地下管廊内行走数公里;为了抢修锅炉设备,他们可以不分昼夜忙碌在生产一线,他们是热电的普通职工,但他们是济南热电最美的人。

当我看到公司2014年度“最美热电人”颁奖典礼视频时,我迫不及待地想要跟我的亲人、朋友分享我的感动,分享我身边的正能量,分享济南热电这个大家庭的点点滴滴。

把视频带回家,抱着儿子,身边妻子相伴,我们一家人坐在一块一同观看。

“爸爸,他们都是谁?”儿子问道。

我自豪地向家人一一介绍:这是环保狂人李世新;这是质检女汉子刘燕;这是脚踏实地勇挑重担的刘耀忠;这是人前立功人后立德的谢永成……

“这些‘最美热电人’都是爸爸的同事,是爸爸身边的榜样。”我自豪地介绍起来。

“都说你们是‘干半年闲半年’呢,没想到夏天的工作也这么辛苦!”当看到视频中职工身穿防护服钻入炉膛检修,弄得一身灰,妻子惊讶地说。

“外面风这么大,他们还出去做什么。”看着职工顶着寒风忙碌在小区内时,妻子疑惑地问。“室外最寒冷的时候,恰恰是我们热电人最忙碌的时候。”我对妻子解释道。“调试流量,入户服务,这些工作不会因室外的寒冷而停止。”

“原来热电职工都是一样的,你也经常加班加点工作,我不该埋怨你。”妻子愧疚地说。

看着妻子动容的眼神,我由衷地感到幸福。是啊,每一位热电职工都希望得到家人的支持,得到亲人的谅解,因为他们不希望在这条路上孤单的前行,他们需要亲人的陪伴。

“爸爸,我长大了也要做最美的人。”听到儿子脱口而出的话,看着他那幼小稚嫩的脸庞上郑重其事的样子,我由衷地感到我不仅把《最美热电人》带回了家,更是把“辛苦一人 情暖万家”的信念带给了儿子,带给了家人。